

旁白

把“窃听、偷拍”这样的间谍手段，都用到官场竞争上，官场风气如此，绝非官员之福。人人热衷阴谋权术，就意味着人人自危，算计别人，就得时时防范别人的算计。不知什么时候，一个不留神，就中招了。

# 仨下属偷拍县委书记“受贿”视频 拿着光盘要领导“看着办” 书记毫不客气就把他们“办”了

## “官场谍战”非虚言，一男子曾一年为官员拆除300多个窃听器

### 绿溪口乡派出所：“所长出事了”

“所长出事了。”1月15日，在离县城4公里、警员只有3人的绿溪口乡派出所，户籍警小刘告诉记者，所长刘阳已有近3个月没来上班。

从当地公安内部透出的消息，刘阳只是涉案三人之一。另外两人，一个是县委办工作人员李毅(音)，另一个是县法院书记员杨帆(音)。

去年11月底，湖南建设新闻网曾简短披露该案消息，称当年10月，正值干部调整之际，麻阳县上述三名“干部”，将监控得到的县委书记所谓“受贿”视频，刻录成光盘，并雄心勃勃当面交给县委书记胡佳武，要其看着办。随后三人被拘。

有网友披露，该光盘摄录内容，为麻阳县某某乡镇负责人向县委书记“行贿”一万元等资料。三人此举，意在为换届之年谋得“好位子”。但对此说法，有当地知情人向记者否认，其称，三人中有两人皆为普通职员，应与干部换届调整无关。三人非为谋官，实为图财。

但无论谋官还是图财，户籍警小刘均表示不可置信。他介绍，刘阳一年前才从县公安局治安大队调来绿溪口乡派出所，再谋升职应该没那么快。而其经济状况在小刘看来似乎也不成问题。

### 涉案三人是同学，书记被要挟后报警

1月21日，面对前来求证的记者，麻阳县委宣传部副部长雷国荣表示，三名公职人员确有在县委书记办公室私设摄像头，监控县委书记的行为。“而且监控的时间比较长，有半年了。”

麻阳县委大院自身有监控系统，但县委书记办公室的摄像头不在其中。雷国荣说，直到监控半年后事发，县委书记才知道办公室里藏着个摄像头。

“很可能是趁县委书记不在，偷装进去的。”雷证实，涉案三人之一的李毅，与县委书记在同一栋大楼办公，李毅在二楼，书记在三楼。

李毅的职务，是县委办工作人员。县委办有一套书记办公室的钥匙。在到县委办之前，李毅曾是县委保密局工作人员。

据雷国荣了解，涉案三人是同学，“都是80后，30岁上下，感情特别好，经常在一起玩”。三人将偷录的视频刻成光盘，交给县委书记后，“书记马上就报了警，很快(公安)就把三人控制了”。

但有当地知情人向记者透露，其从内部渠道获得的说法，三人将视频交给县委书记后，“书记先是让他们走了，然后把收礼的钱退了，之后才向公安部门报警”。

### 作案动机：要官？反腐？谋财？

据政府网站公开信息，麻阳县委书记胡佳武，1963年出生，湖南常德人，曾任中方县委副书记、县长，洪江市委书记。2011年5月任职麻阳，主持县委全面工作。

2008年，该县曾爆出备受社会关注的原县委书记吴才湖受贿、贪污及巨额财产来源不明案。

一官员认为，涉案者作案动机的背后，与当年遗留下来的官场戾气不无关系。“跑官要官的风气依然存在。”

“感觉就像一部谍战大片。”一名年轻的政府工作人员对这事感到不可思议。他分析，三人的行为，也许是受诸多“网络反腐”事件启发。

在麻阳县法院记者获知，杨帆为县法院普通职员，其父亲为县法院的退休老干部，一种说法是副院长，“花了很多力气才把儿子弄到法院”。

随后记者来到怀化市纪委，宣教室主任向元荣称，市纪委并未介入麻阳事件的调查，也没看到所谓“受贿”的视频。向元荣认为，胡佳武敢于把事情抖出来，也证明他是有底气的。“如果真有什么，一般干部很容易妥协。”

据《南方都市报》



湖南麻阳县委书记胡佳武资料图

真实故事

### 男子为上百名官员拆除窃听器

齐红，1米85左右的块头，曾从事安保行业。他说他从上百名官员的汽车、办公室或是卧房拆出300多个窃听偷拍器材。这些事发生在2011年。

一次饭局上，一名来自山西的官员带来了“官场窃听成风”的信息。“现在我们见面都要拥抱，趁机摸摸对方身上是否带设备，重要谈话得去洗浴中心。”他说。这让在座的人震惊。

齐红思虑得更多，他对朋友们说：“我要对你们的安全做个检测……”没过几天，他就找到一套检测仪器。

检测工作先在朋友圈中进行。“焦点”人物会成为优先考虑对象，就像这一位，手握审批权力而又锋芒外露的处级干部。听到齐红提出主动排查，这位“处级”还一脸轻松开玩笑。但很快，他就尝到了沉重的滋味——两个窃听器、一个针孔摄像头，藏在他办公室的空调里。

随后，官员们纷纷通过熟识的朋友来找他检测，拆除窃听偷拍设备。出于保险起见或是觉察到某种异常——比方说，妻子得知某个秘密行踪，领导讲话“话中带话”，情人有啥异常反应，他们都会找到齐红。最忙碌的一周，齐红拆除了40多个。

2012年12月7日《烟台晚报》

湖南麻阳县委书记胡佳武没想到，他的办公室会成为偷窥者的乐园。

更让他没想到的是，躲在办公室角落的摄像头，后面是几双“身边人”的眼睛——县委办督察员、县法院书记员、派出所所长。

“像一部谍战大片”，湖南省麻阳县委宣传部证实，针对县委书记的监视长达半年之久。

在成功偷拍县委书记所谓“受贿”视频后，三人将刻录的光盘当面交给胡佳武，“要其看着办”。随之三人被公安带走。

目前涉案三人已被拘留，案件移交怀化市公安局。

有网友披露，该光盘摄录内容，为麻阳县某某乡镇负责人向县委书记“行贿”1万元等资料。

GREE 格力  
掌握核心科技

1赫兹 好变频

## 核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调，2年免费包换

### 国家科技 进步奖

格力1赫兹·好变频

搜索

好空调·格力造  
www.gree.com

《窃听风云》剧照截图

湖南官场谍战

2013年1月31日 星期四 统筹 薛军 编辑 黄修成 校对 刘畅 版式 王艳